

预计本周“美莎克”将增强为今年首个超强台风

我省东部将出现明显降雨 部分地方可能出现大暴雨

进入8月，台风成串来，几乎每周都有台风来“打卡”。这不，刚送走今年第8号台风“巴威”不久，第9号台风“美莎克”又来势汹汹。

预计本周“美莎克”将增强为今年首个超强台风。“美莎克”将以每小时25~30公里的速度，向北偏西转偏北方向移动，逐渐向琉球群岛南部海域靠近，将于9月1日凌晨移入东海东南部，强度继续增强，最强可达超强台风级(52~58米/秒，16~17级)；之后，在东海北部转向北偏东方向移动，趋向朝鲜半岛南部，强度逐渐减弱。2日夜间到达韩国南部，3日白天经由我省东部北上。

根据当前气象资料分析，9月2~3日，受“美莎克”北上外围和主体云系影响，我省东部将出现明显降雨，部分地方可能出现大暴雨，最大降雨量可达150~200毫米。降雨性质为混合性降水，伴有雷电、短时强降水等对流天气。此外，2~3日我省

东部和北部平均风力5~6级，阵风7~9级，延边东部近海区域阵风可达10级以上。

预计本周(8月31日~9月6日)，全省平均气温19.0℃左右，比常年(18.4℃)稍高；全省平均降水量为70.0毫米左右，比常年(15.9毫米)明显偏多。8月31日晚至9月1日，我省中南部将出现较明显降雨过程。

2日白天，我省大部分地区，最高气温为23~27℃；2日夜间，我省大部分地区，最低气温为15~19℃。2日夜间~3日，受9号台风“美莎克”外围及主体云系影响，中东部有大到暴雨，局部大暴雨，西部有阵雨雷阵雨，同时，北部和东部地区有6级左右偏东风转西北风，阵风可达9~11级。4日，北部有中雨，局部有大雷阵雨，其他地区有阵雨或

雷阵雨。6日，东部有中等强度降雨。

省气象台提醒，近期我省东南部降雨频繁，强降雨落区重复，需继续做好防汛工作，尤其要加强中小水库、塘坝及河流洪水的防御，山区要着重防范小流域洪涝、泥石流、山体滑坡和崩塌等衍生灾害。2日前后受台风影响，我省北部和东部风力偏大，可能造成农作物倒伏，需提早做好应对；当前全省农田土壤基本饱和或过湿，各地需注意防御农田内涝，同时关注低温寡照对农作物的不利影响。各地尤其是东部地区，需注意预防短时强降雨导致的城市内涝，加强交通管控和疏导；同时做好大风灾害防御工作。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 陈琳君报道

铭记抗战历史
弘扬民族精神

传承红色精神 发挥余光余热 ——访老兵杜生灵

抗日战争胜利后，杜生灵先后参加过淮海战役、渡江战役、成都战役等。他勤学苦练，成为非常优秀的战士，步枪、手枪、冲锋枪、手榴弹等武器使用起来得心应手，曾荣获优秀射手，并被通令嘉奖。

回忆起作战时的艰苦，杜老脸上露出一丝凝重。“战场上硝烟弥漫，很多战友牺牲在枪林弹雨里，看见他们一动不动的样子，真的令人无比难受。然而，在战场上我们来不及悲伤，必须一往无前、殊死搏斗，竭尽所能消灭敌人。”

战争中多次负伤的杜生灵，坚持“轻伤不下火线”，咬牙忍痛与战友并肩作战。“绝对不能拖大家后腿，一门心思就是战斗，直到把敌人击退。”杜老一边为记者展示身上的伤疤，一边讲述着伤疤背后的故事。“比起那些在战斗中重伤致残乃至牺牲的战友，我算是幸运的了。民族的独立和解放来之不易，

都是战士们用鲜血和汗水换来的。”

在杜老家中，有一个他珍藏了几十年的相册，里面有他当兵时的不少留影。老人翻看着相册，为记者详细介绍老照片背后的故事，说到动情处，眼里泛起泪花。

1983年，杜生灵离休后，秉承着对党的无限忠诚和对人民的无限热爱，他离而不休，发挥余热，专注于红色教育事业，多次在全市范围内举办各种革命图片展、红色文化讲座等。杜生灵还撰写了17万字的自传——《我的回顾》，里面包含200多张图片，为传承革命精神、留存革命史料作出了贡献。“希望通过我的记录，让后代了解我们当年经历了怎样的艰苦奋斗，才迎来今天国家的繁荣昌盛，激励他们努力奋斗，为国家为人民多作贡献。”/吉林日报记者 赵梦卓 实习生 滕浩锋 报道

坚守初心使命 彰显家国情怀 ——访老兵赵志发

虽然已经年过90岁，但东辽县老兵赵志发依然是精神矍铄，腰板挺直，言谈举止间也依然保持着典型的军人习惯。退伍70多年来，赵志发一直过着春播秋收，静守田园的普通生活，但他从军的那段激情岁月，他见过的生离死别，他流过的血，受过的伤，绝对不会因为时间的推移而消失。

赵志发1930年1月11日出生，原籍是辽宁省海城县，从部队退伍后，搬至东辽县宴平乡安平村四组(现称东辽县辽河源镇安平村)居住至今。

1947年末，赵志发看到部队来村上招兵，他第一时间就报了名。“当时我没有考虑太多，就想着去当兵，去保家卫国，于是就报名了！”赵志发说。

赵志发在参加解放军后，曾参加过四平阻击战、四平保卫战、辽沈

战役、平津战役和解放海南岛战役等，从东北打到海南。赵志发于1949年2月加入了中国共产党。

在一次战斗中，敌军满载重火力向赵志发所在部队驶来，依托有利地形，赵志发所在连队采取迎头、拦腰、斩尾打法，突然发起进攻。

“战斗打响时，我们集中火力向敌人扫射，趁敌人蒙头转向、队形混乱之机，向敌人发起了冲锋，大胆穿插分割。此时，敌人已经被我军的火力彻底压制，战友们各个如同猛虎下山，冲向敌人。

瞬间，公路上、河岸边、汽车旁，到处都是被我们围追堵截溃逃的敌人，敌人兵力尚未展开，火炮未来得及卸架，两个步兵连和一个尖兵连一部就被我们歼灭。”

在接下来的几次战斗中，赵志发也是越战越勇，虽然负了几次伤，但他一直坚持着。其中在

一次战斗中，他的左腿被飞来的炮弹片击中，由于没有得到及时治疗，他的左腿里至今还残留一块弹片。

作为一名老兵，共产党员，赵志发荣立大功一次，小功两次，先后获得东北解放纪念勋章、海南岛解放纪念勋章及二级战士荣誉勋章等奖章。退伍复员回乡后，赵志发积极参加家乡的社会主义建设，未向组织提出过任何要求，扎根山村70载。

回乡后，赵志发当过小队长、村民兵连长、村治保主任。带领村民们下田干活，建设美丽家园。对于赵志发，乡亲们都钦佩地说，“赵志发不愧为当兵的人，他是乡亲们心中的好心人，也是村民心中的好党员”。

/城市晚报全媒体记者 吕闻报道

省直事业单位公开招聘 59名高级人才

吉林省人力资源和社会保障厅会同有关部门决定，拟面向社会公开招聘59名高级人才。

具体招聘岗位及条件详见《2020年吉林省省直事业单位公开招聘高级人才岗位及其资格条件一览表(12号)》，报考者可登录吉林省人力资源和社会保障厅网站(<http://hrss.jl.gov.cn>)、吉林省人事考试中心网站(<http://www.jlzkj.com>)、吉林人才网(<http://www.jlrc.com.cn>)查询岗位，以上网站为本次公告(含补充公告)的发布网站。报名时间：2020年9月14日上午9:00

至16日下午16:00。招聘考试采取多种方式进行，由招聘单位根据疫情防控形势自行确定考试时间、方式。招聘单位也可以结合实际用人需求成立考核小组，采取直接考核方式对考生是否符合岗位资格条件进行评价。考试成绩或考核结果在各招聘单位网站进行公布。

本次招聘公告全年有效，对无人报名的岗位或计划未招满的岗位，招聘单位及时公布剩余计划，对剩余计划，招聘单位可以调整或重新设置招聘岗位条件。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

11月1日起

长春市使用社会保障卡发放 城乡居民养老保险待遇

为了百姓方便快捷地享受政府提供的公共服务，长春市自2020年11月1日起，全面使用社会保障卡发放城乡居民养老保险待遇。

新增享受待遇人员：1.携带身份证件、社会保障卡(已激活)，到所属乡镇(街道)事务所登记并办理待遇核定手续。2.未办理社会保障卡人员，需在退休前2个月内办理社会保障卡，激活后，到所属乡镇(街道)事务所办理相关手续。

已享受待遇人员：1.已激活社会保障卡人员，到所属

乡镇(街道)事务所登记并变更银行账号。2.未激活社会保障卡人员，先到社会保障卡发卡银行办理激活手续，然后到所属乡镇(街道)事务所登记并变更银行账号。

参保人员须通过“长春市人社局”微信公众号办理或补办社会保障卡，咨询电话12333。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

我省启动生态环境执法 专项行动

目前，全省污染防治攻坚战正处在关键时期。为加快推进污染防治攻坚战各项工作，有效解决攻坚过程中存在的突出问题，按照省委、省政府的安排部署，省生态环境厅决定启动“决胜2020污染防治生态环境执法专项行动”，坚决制止和惩处各类生态环境违法违规行为。

主要工作包括：一是蓝天保卫执法行动，开展燃煤小锅炉淘汰执法检查、大型燃煤锅炉达标改造“回头看”执法检查；二是碧水保卫执法行动，持续开展水环境专

项执法行动，重点开展重点城镇污水处理厂及重点企业达标排放、工业集聚区污水处理设施建设运行情况等执法检查。三是黑土地保卫执法行动，开展重点监管单位建立土壤污染隐患排查制度和制定实施自行监测方案情况执法检查；四是青山、草原湿地保卫执法行动，重点聚焦自然保护区内采矿、采砂、工矿企业破坏生态环境的案件，持续开展“绿盾”自然保护区专项执法检查。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 实习生陈琳君 报道

长春市民政局发布通告

全市殡葬服务机构 将关闭集中焚烧区

近日，长春市民政局发布通告，就全市殡葬服务机构禁止焚烧封建迷信祭祀用品有关事宜进行了详细规定。

自本通告发布之日起，全市殡葬服务机构将关闭集中焚烧区，全面禁止焚烧逝者遗物、花圈及各类封建迷信祭祀用品。树立文明新风，提倡鲜花祭祀、植树祭祀、网络祭祀、集体公祭等文明祭祀方式。摒弃旧俗陋习，争做文明群众，特别是广

大党员干部要以身作则，带头移风易俗、文明祭祀。违反本通告规定，危害公共安全、侵害他人合法权益的，由民政部门予以制止；对不听劝阻，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚。本通告的殡葬服务机构，是指全市范围内的殡仪馆、墓地及各类骨灰安放设施等。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道